

## 住房公积金管理进一步规范

# 三区六县缴存比例调整到位

本报1月6日讯(记者 贺莹莹) 为进一步维护职工合法权益,落实省政府《关于进一步加强住房公积金管理工作的意见》,2014年德州市政府要求在全市规范住房公积金缴存范围、基数和缴存比例。德州三区缴存比例提高到12%,其他县市区缴存比例提高8%。6日,记者在德州市住房公积金管理中心了解到,截至目前,三区六

县住房公积金缴存比例已经调整到位。

记者了解到,德城区、经济技术开发区和运河经济开发区2014年4月份将缴存比例调整至12%,平原县提高到8%,齐河县、夏津县2014年7月份缴存比例分别调整至10%、8%,庆云县2014年10月起比例提高至8%,2014年12月,临邑县、宁津县住房公积金缴存比例

均提高到8%,目前,临邑县缴存比例调整到位后,预计年增加缴存额2160余万元。宁津县调整后,年缴存金额预计增加1500余万元,缴存总量预计增长14%。其他县市区也在积极运作中。

据悉,住房公积金月缴存基数不应低于职工工作地上一年度月最低工资标准,不能高于职工工作地所在市统计

部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍。单位和职工缴存比例不得低于各5%,不能高于各12%。违反规定超比例、超基数缴存的,住房公积金管理中心不得办理。2014年德州市最低缴存基数已参照公布的全市最低工资标准调整至1200元执行,缴存基数、比例不规范单位已整改完毕。

## 聘41名卫生监督联络员

本报1月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 陈霞) 为规范医务人员依法执业管理,增强医疗机构依法执业自律性,加强卫生监督机构与医疗机构的沟通,近日,德城区卫生监督所在德城区一级以上医疗机构聘任了41名卫生监督联络员。

据了解,聘任的卫生监督联络员担负其医疗机构依法执业情况定期检查的工作任务,并对检查中发现的问题督促整改落实,负责与卫生监督机构沟通联络,每年两次向区卫生监督所报告医疗机构依法执业情况。医疗机构卫生监督联络员还需要定期接受卫生监督机构组织的法律法规的培训,并向其单位的所有医务人员进行宣传贯彻。

## 临时查封七家单位

本报1月6日讯(记者 孙婷婷 通讯员 张英峰) 6日,记者从德州市公安消防支队获悉,自劳动密集型消防安全专项治理工作开展以来,全市共排查单位18227个,实名登记劳动密集型企业599家,责令三停单位7家,临时查封单位7家。此外,对全市1048家消防安全重点单位和387家劳动密集型企业,逐一明确“列管人”,实施消防监督员、公安派出所民警“点对点”监管。

据了解,针对劳动密集型企业普遍存在的消防从业人员流动性大、无证上岗,主体责任、消防安全制度不落实等问题,依托安保公司运用远程化、智能化手段,研发信息采集、存储、分析等功能为一体的消防从业人员管理系统。通过建立消防从业人员基础数据库,实现对被监管单位消防从业人员的统一动态管理。目前,包括劳动密集型企业在内的520余家社会单位安装了该系统,消防从业人员达4000余人,提高了社会单位的自查、自防、自救能力。



## 疏散演练

1月6日,全省劳动密集型企业消防安全专项治理推进会暨消防执法规范化建设现场会在德州举行。图为一家纺织企业正在进行火灾疏散演练。 本报记者 马志勇 孙婷婷 通讯员 尹岩 摄影报道

## 力争三年建成数字档案馆

本报1月6日讯(记者 李榕) 1月6日,记者从德州市档案馆了解到,2014年,市政府投入专项资金360万元用于档案信息化建设,下一步将做好新进馆档案的数字化加工和多媒体档案数据库建设,实现3年建成数字档案馆的目标。

德州市档案馆内建设了高标准机房,存储器总容量为10T,能够满足今后10年的

档案数字化存储需求。档案馆局域网正式开通,实现了电子数据的在线挂接、在线利用、在线统计等。馆藏档案案卷级、文件级目录数据库基本建成。

下一步,德州将继续实施档案数字化带动战略,做好新进馆档案的数字化加工和多媒体档案数据库建设,实现3年建成数字档案馆的目标。

## 德建集团项目获鲁班奖

本报1月6日讯(记者 贺莹莹) 近日,记者从德州市住建局了解到,山东德建集团施工的中共德州市委党校新校建设项目,已通过中国建设工程鲁班奖公示,成为全市第二个“鲁班奖”项目。

据了解,“鲁班奖”作为全国建筑行业工程质量最高荣誉,对工程质量、规模、施工等具有非常严格的标准要求,本次鲁班奖全国评出96个,全省5个。由德州天元集团有限责任公司

公司承建的德州新城高中综合楼工程、德州亚太集团有限公司参建的北京邮件综合处理中心二期主体楼工程获国家优质工程金质奖。申报“泰山杯”的德州东海大厦等6个工程近日已全部通过公示。

2014年,全市共计荣获国家级奖项8项:鲁班奖1项、国家优质工程杯奖两项、全国建筑工程装饰奖4项、国家AAA级安全文明诚信工地1项。

## 德城获批慢性病综合防控示范区

本报1月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 尹胜利) 1月5日,记者了解到,德城区顺利通过国家卫生计生委疾控局的调研和现场评审,成功创建成国家级慢性病综合防控示范区。

据了解,德城区在2011年成功创建为省级慢性病综合防控示范区的基础上,完善以政府为主导,全社会参与的工作机制。落实慢病监测、减盐防控高血压、全民健康生活方式等各项工作任务,经过

三年的努力创建成为山东省西部地区第一个国家级慢性病综合防控示范区,这是德州市在慢性病防控示范区建设的重要突破,对于带动全市慢性病防控工作的开展将发挥重要作用。

## 170余万元奖扶款全部发放到位

本报1月6日讯(记者 王乐伟 通讯员 陈霞) 1月6日,记者了解到,德城区完成了2014年度计划生育奖励扶助金和特扶金发放工作,共为1153人发放奖励扶助金110.784万元,为150人发放特别扶助金64.884万

元,175.668万元奖扶款项已全部发放到位。

据了解,农村部分计划生育家庭奖励扶助是针对1973年至今没有违反计划生育法规和政策,现存一个子女或两个女孩或子女死亡现无子女、年满60周岁以上的农村居民的

一项奖励政策,符合规定的人员,每人每月享受80元的奖励扶助金。计划生育家庭特别扶助制度扶助对象是独生子女死亡或伤残、病残后未再生育或收养子女家庭的夫妻,独生子女死亡家庭夫妻的特别扶助金为每人每月400元等。